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EDITORIAL 

ȘCOALA E DOAR PENTRU COPII? 

 

Educația e pentru toată lumea, indiferent de vârstă, de etnie sau de religie. 

Dreptul fiecărui individ la școală trebuie conștientizat de societate, iar 

sistemul educațional vine în întâmpinarea necesităților tuturor persoanelor.   

Întoarcerea la școală după 20 sau 30 de ani se face din diverse motive: ca 

”elevul” să capete mai multă încredere în sine, să își schimbe profesia, să aibă 

acces la o slujbă mai bună, să regăsească un sens în viață, să se protejeze de tot 

felul de probleme emoționale, să facă ce își dorea de multă vreme, dar îi lipsea 

încrederea în el  sau ca să învețe ceva nou pentru că, în sfârșit, are timp. Oamenii 

studiază cu mai multă responsabilitate când educația nu e o constrângere, ci o 

alegere.  

Importanța educației este deosebită,  școala se bazează pe premisa că fiecare 

individ poate fi educat, poate fi ajutat sa treacă de la o etapă la alta. 

 Crearea mijloacelor necesare pentru depășirea și rezolvarea unor 

contradicții sau conflicte interioare  revine, în primul rând, educației. Pe de o parte, 

educația oferă conținuturile ce urmează să fie asimilate, pe de altă parte ea se 

ocupă de formarea capacităților omului.  

Bernard Schwartz consemneaza in 1976 faptul că egalizarea șanselor de 

reusită în învățământ nu înseamnă promovarea unui egalitarism, a unui " 

tratament identic pentru toți în numele egalității ", ci din contră, egalizarea 

înseamnă " a oferi fiecărui individ un ritm și forme de învățământ care să i se 

potrivească ". 
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          Luna ianuarie a fost o lună cu multe emoții pentru cei care, din diverse motive, nu și-au 

continuat studiile sau au renunțat la școală.  Liceul Tehnologic ”Ion Mincu” s-a bucurat de 

realizarea a două clase de seral, acest lucru înseamnă 56 de adulți care își doresc să devină mai 

buni, care au ales să facă diferența în societate, care au mizat pe  educație. 

        Nimic nu e ușor, elevii de acum sunt angajați, părinți, copii, soți sau soții, iar timpul trebuie 

gestionat cu multă grijă, dar să nu uităm, întoarcerea la educație are numai beneficii!! Și cine ne 

poate dovedi acest lucru, dacă nu chiar elevii noștri. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TESTIMONIALELE SERALIȘTILOR…… 

  

Liceană la 47 de ani, 

 

Vreau să vă mărturisesc că am  47 de ani și sunt în clasa a XI-a ! 

Viața mea s-a schimbat radical în ultimii doi ani, cu evenimente  neașteptate și 

neprevăzute, printre care și un divort.  
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Mereu am știut că pot mai mult decât  am realizat până acum, că mă pot 

descurca în orice situație, că sunt puternică și perseverentă, iar neterminarea liceului la 

timpul potrivit m-a măcinat constant.  

Am realizat că frizeria nu este totul pentru mine, că eu merit mai mult decât atât 

și am decis să-mi termin studiile pentru a avea mai multe oportunități. M-am înscris în 

clasa a XI-a a Liceului Tehnologic ”Ion Mincu”, profilul ”Arte si Design”. Până să realizez 

ce am făcut, a și început școala.  

Am fost entuziasmată, chiar dacă  știam că va urma o perioadă obositoare, cu 

serviciu, cu școală, creșterea unui copil de una singură și alte provocări ale vieții.  Acest 

lucru nu mi-a diminuat bucuria de a învăța și de a ști că peste puțin timp voi avea liceul 

terminat și mai multe posibilități de angajare sau de promovare. 

  M-am simțit în prima zi de școală ca și cum m-am întors în timp, în sufletul meu 

am fost ca o școlăriță  obligată de părinți să port coronița cu pompoane.  Ziua nici nu se 

terminase bine, iar eu mă gândeam la următoarea, apoi la următoarea și tot așa până 

când a trecut săptămâna, apoi luna. Acum, am impresia că am avut acest program 

dintotdeauna și că sunt elevă de când mă știu. 

Experiența aceasta m-a întinerit cu cel putin 10 ani, nu m-am putut abține să nu 

mă gândesc la gura lumii, la ce vor spune ceilalți despre mine, mai ales referitor la vârsta 

mea, dar când încep un lucru pe care mi-l doresc,  vreau să cred că sunt capabilă să-l 

duc la bun sfârșit. 

Colegii sunt oameni maturi, cu toții suntem, dar atunci când intrăm în  clasă 

devenim elevi, râdem, glumim, lucrăm împreună, și cel mai important, învățăm. 

Viața cere și sacrificii, dar cred că niciodată nu e prea târziu să-ți urmezi visurile, 

să te gândești la tine și să te pui pe primul loc. 

In concluzie, pasul făcut mă împlinește, îmi dă încredere în mine, iar prin puterea 

exemplului copilul meu va ști cât de mult apreciez educația și cât de important e să fii 

împăcat cu acțiunile pe care le faci și cu deciziile pe care le iei. 

             ALEXE AURELIA, CLASA A XI-a A 
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    ”AI CARTE, AI PARTE!”      

 

      Mă numesc Delighioz Argentina Marinela și fac parte din  colectivul clasei a XI-

a B, seral. Am decis să-mi termin studiile  deoarece am realizat că aș avea mai 

multe posibilități de a avansa.  Am trait pe propria-mi piele proverbul “Ai carte, ai 

parte!” așa că nu am stat prea mult pe gânduri și iată-mă la școală.  

     Nu mi-a plăcut niciodată să învăț, să tocesc, să-mi fac temele …nu am fost bună 

la o anumită materie, nu am fost un elev de zece, nici acum nu sunt ….aș minți dacă 

aș spune altceva! Dar nu acesta a fost scopul meu, nici în trecut, nici acum,  doresc 

să înțeleg, să cunosc, să fac 

atât cât pot.  

     Prima zi de școală am 

început-o cu emoții. Colegi 

noi, profesori noi, alte 

cerințe, alt program, normal 

că m-am speriat. Mi-am 

imaginat că nu voi face față, 

că va fi prea greu .. 

     Să te împarți între casă, muncă și școală, să stai treaz 16/17 ore pe zi, iar apoi 

să o iei de la capăt cât ține săptămâna ….sună înspăimântător ! 

     Când mă gândeam la lecțiile pe care le voi avea de învățat, zilele în care voi fi 

ascultată, temele fără sfârșit,  simțeam un fior în stomac, credeam  că voi eșua  …. 

      Dar în decursul timpului, cunoscându-mi profesorii și colegii, am realizat că îmi 

făceam prea multe griji, am realizat că dacă vrei și îți dorești să înveți, să faci ceva 
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cu viața ta , nimic nu te oprește. Normal că e  obositor,  dar nu atât de terifiant 

cum îmi imaginam.   

      La școală  profesorii sunt înțelegători, lecțiile  sunt pe înțelesul meu și nu e 

nevoie să le învăț pe de rost, iar temele nu mă mai sperie ca înainte,  ca să nu mai 

amintesc de materiile pe care le credeam de nedescifrat. 

       Prin urmare, dacă voi termina cu bine liceul,  voi putea spune că mi-am înfruntat 

temerile!  

Delighioz Argentina Marinela,Clasa a XI-a B 

 

Școala, pentru mine, mașina timpului! 

             Școala, respectiv educația, este pentru mine primul pas pentru o viață mai bună.  În 

vară, am hotărât să mă înscriu din nou la școală,  vreau să-mi termin  studiile. Am pășit cu 

emoții în școala în care am învățat acum 19 ani, atunci această școală se numea ,,Școala 

Profesională de Arte și Meserii”, acum am făcut cunoștință cu Liceul Tehnologic ”Ion Mincu”. 
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Când am pășit pe poarta școlii  am retrăit toate sentimentele și emoțiile copilăriei, cum a zburat 

timpul!   

            Pentru mine această școală este foarte importantă deoarece aici, în 2001 pășeam cu 

teamă, emoție și speranță spre un nou drum. Aici am trăit cei mai frumoși ani ai adolescenței, 

am avut cei mai buni și înțelegători profesori, aici am format cele mai frumoase și trainice 

prietenii, colega mea de bancă este și acum cea mai bună prietenă.  În această școală mi-am 

căpătat încrederea în mine, am conștientizat ce abilități am,  cât pot învăța și înțelege, cum să-

mi depășesc temerile și care sunt defectele și calitățile mele.  

 Mă bucur că am posibilitatea de  a-mi termina studiile aici deoarece iubesc acest loc pe care îl 

asociez cuadolescența.  Poate, nu întotdeauna și nu chiar totul o să îmi iasă așa cum îmi doresc, 

dar mi-am spus că trebuie să încerc oricât de obositor ar fi. În prezent, colegele sunt minunate, 

mă ajută faptul că suntem aproximativ de aceeași vârstă și sper să ne înțelegem bine și în 

următorii doi ani.  O parte dintre profesorii de acum, mi-au fost dascăli și acum 19 ani, câte 

amintiri mi s-au perindat prin fața ochilor, câte momente amuzante sau tensionante am trait 

împreună! Trecerea anilor și-a pus amprenta și pe chipul lor, dar ceea ce este important a 

rămas la fel, același glas blând, aceeași minte ascuțită și, sigur, mai multă  dragoste pentru 

elevi! M-am bucurat mult să îi revăd!  

        Gândindu-mă la ce am trait în această școală, chiar mă consider norocoasă că astăzi învăț 

aici.  

Tihon Mitrița Mihaela Clasa XI a A 
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 Cu gândul la seral,  
  
      O vară nesfârșit de fierbinte, urmată de zile mohorâte de toamnă, anunță un nou An Școlar.  

      Printre copii, dascăli și flori, atmosfera vibrează, stârnită parcă de bătăile rapide ale inimii 

lăsate la voia întâmplării. De-aș mai fi și eu elevă! De ce nu m-am ambiționat să merg mai 

departe? Câte ori mai fi de învățat? Oare să-ncerc? M-aș putea descurca?      

        Îmi doream cu ardoare să mai simt nostalgia creioanelor bine ascuțite, ale cariocilor si 

caietelor pătate de cerneală. Și nu eram singura.  

        Mi-am lăsat grijile acasă și am simțit că am un țel obsesiv,  acela de a-mi dovedi că pot 

accepta o noua provocare,  de a-mi urma visurile, de a nu mă lăsa pradă emoțiilor, gândurilor și 

scenariilor imaginare, adică de a-mi termina liceul.  

         Gândurile, ce nu îmi dădeau pace de ceva vreme, au devenit acțiuni. Așa că m-am înscris în 

toamnă, iar în ianuarie am început din nou școala, după multă vreme. Eu, elevă! E vis sau 

realitate? 

           Instinctiv, foarte repede, am reușit să mă aproprii de dascali, să  ascult captivată  

cuvintele lor frumoase, profunde și încurajatoare. Nu este așa greu cum mi-am imaginat,totul e 

nou, dar interesant,  sigur voi reuși!   

           Am plecat la drum cu Alecsandri, Eminescu, Napoleon, Pitagora și alți prieteni din 

copilărie. Recunosc că acum îi văd și îi înțeleg altfel, îmi transmit alte valori morale și culturale.   

        Și mi-am propus, firește, să învăț, să scriu din nou la tablă, să umplu spațiul unei clase 

goale, dar mai ales spațiul gol, ce nu-mi dădea pace, format în sufletul meu din ideea de a nu fi 

terminat ceva ce începusem de demult.  

                Acum, îmi scriu visele, îmi descopăr tainele, 

mă creez, mă formez!   

 

Stanciu Alina, clasa a XI-a, A, seral 
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Material propus de: prof. Ciocîrlea Tamara 

 

 

 

 

Sursa: 

https://ro.scribd.com/document/Motivația-Intrinsecă-Motivația-Extrinsecă 

https://ro.scribd.com/document/Motivația-Intrinsecă-Motivația-Extrinsecă
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Proiectul privind Învățământul Secundar- ROSE 

 

 

MATEMATICĂ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Subiect rezolvat de eleva, Ilieș Ramona, clasa a XIII-a 

Prof. coordonotar: Iofciu Mihai 

ACTIVITĂȚI REMEDIALE 
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LIMBA ȘI LITERATURA ROMÂNĂ 

               Subiectul II 

Scrie un text argumentativ de 150-300 de cuvinte despre importanța lecturii în viața adulților. 

        În opinia mea, lectura este foarte importantă pentru întreaga societate. Dacă în 

adolescență cititul avea rolul de a ne forma gustul pentru literatură și de cele mai multe ori îl 

practicam la îndrumarea unui profesor sau a părinților, adult fiind, aleg cu ușurință lectura în 

defavoarea altor activități deoarece mă ajută să mă detașez de problemele zilnice, simt că  

evadez în lumea poveștii, iar genul de lectură nu mi-l impune nimeni, ci îl selectez în funcție de 

stare sau necesități. 

         În primul rând, sunt conștientă de beneficiile unei cărți bune, cum ar fi: imaginația, 

inspirația, îmbogățirea cunoștințelor, dezvoltarea gândirii sau conectarea cu propria imaginație, 

dar cartea, implicit lectura, trec mai puțin observate din cauza altor surse informative, cum ar fi: 

televiziunea sau  internetul. Cred că acestea din urmă, au totuși, destule avantaje față de 

lectura unei cărți. De exemplu, într-o pauză de muncă este mai ușor și mai la îndemână,  să 

deschid  telefonul și toate anunțurile  să  defileze prin fața ochilor, dacă vreau să caut o 

informație, nu mai este nevoie să citesc o carte întreagă, ci doar să o caut pe internet.  Aici, cred 

că  intervine și selecția pentru citit, respectiv, selectăm informațiile pe care le citim, în funcție 

de domeniul în care activăm,  iar lectura propriu-zisă o lăsăm pentru relaxare, acum intervine 

gustul pentru citit format încă din adolescență.  

          În al doilea rând, în formarea personalității unui adult, lectura poate ocupa un rol 

important. Este esențial genul literar preferat, consider că un adult care citește cărți thriller sau 

de acțiune se va comporta diferit față de un adult care citește romane de dragoste sau 

motivaționale. Acest lucru este vizibil și în cazul filmelor, dar cum în carte acțiunile sunt descrise 

detaliat,  iar personajele și acțiunea prind viață doar cu ajutorul  imaginației, cred că aceasta 

pune o amprentă mai mare în caracterul fiecăruia. 

Deasemenea,  există numeroase cărți  ce dezvăluie totul încă din primele pagini, așa cum există 

cărți care te lasă cu mai multe întrebări decât răspunsuri după ce le-ai terminat,  acest lucru  mă 

duce cu gândul la diversitatea culturală existentă, dar și la diversitatea umană. Astfel, trebuie 

selectat cu atenție tipul de lectură ce ne caracterizează și ne definește, astfel încât după 

finalizarea unei cărți să devenim cea mai bună versiune a noastră. 

          În concluzie, lectura este singura activitate care-l împinge pe individ să vadă dincolo de el, 

să evolueze prin autodepășire. Mai mult decât o creație literară, este în joc crearea și formarea 

omului. Iată că, toată această agitație care are loc în jurul câtorva cuvinte, fraze, enunțuri, texte 

adică în jurul literaturii, nu este în zadar.                        

 Subiect rezolvat de eleva, Alina Francz 

Clasa a XII-a A, seral 
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           15 IANUARIE- ZIUA CULTURII NAȚIONALE 

ÎN MEMORIA LUI MIHAI EMINESCU 
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„Artistul trebuie să știe să scoată la lumină ființa  

din interiorul materiei și să fie unealta care dă la iveală  

însăși esența sa cosmică într-o existență cu adevărat vizibilă.  

Arta nu face decât să înceapă continuu” 

 

Constantin Brâncuși – o emblemă a culturii 

Constantin Brâncuși s-a născut la data de 19 februarie 1876 în satul Hobița, fiind cel de-

al șaselea copil al plugarului C. Brâncuși. Provenind dintr-o familie cu vechi legături bisericești, 

mama sa, Maria a lui Nicolae Radu din Hobița Gorjului, și-a dorit ca fiul ei să devină preot în 

satul natal, dar n-a apucat să-și vadă visul împlinit întrucât  Pronia cerească îi urzise un alt destin, 

acela al creatorului, al unui important deschizător de drumuri. 

Având o fire neliniștită încă din copilărie, micul Brâncuși își părăsește familia și satul 

natal la vârsta fragedă de doar 7 ani când fuge la Târgu-Jiu, unde se angajează ca ucenic la o 

tâmplărie. La doar 13 ani ajunde la Craiova unde se angajează la prăvălia vestitului negustor din 

acea vreme, Ion Zamfirescu, fiind găzduit de 

acesta în perioada studiilor. Aici ia naștere prima 

sa operă: o vioară pe care o cioplește dintr-o 

lădiță de portocale, pe care o folosește cu 

îndemânarea specifică unui artist înnăscut. Este 

îndrumat să se înscrie la Școala de Arte și 

Meserii unde se specializează în sculptura 

lemnului. La 22 de ani se îndreaptă către Școala 

Națională de Arte Frumoase din București unde, 

în ciuda dificultăților financiare pe care le are, 

este remarcat pentru talentul său deosebit.  

      Prima comandă pentru un monument public, 

„Bustul generalului Carol Davila”(foto stânga) o  
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primește la vârsta de 27 de ani. Conform wikipedia, artistul a realizat sculptura din ghips în 

primăvara anului 1903, dar cei care au comandat-o s-au declarat nemulțumiți și au amânat plata 

acesteia, motiv care l-a determinat pe Brâncuși să părăsească țara, alegând să se mute la Paris. La 

început își câștigă cu greu existența, dar cum nimic nu e întâmplător în această lume, primește o 

bursă din partea Ministerului Instrucțiunii Publice la propunerea ambasadorului Grigorie Ghika. 

În 1907 își părăsește maestrul pentru a-și deschide propriul atelier. Din această perioadă datează 

capodopere precum: „Sărutul”,  „Cumințenia pământului”, „Muza adormită”(1909) sau „Pasărea 

măiastră”(1910).  

Întoarcerea sa în România se produce abia în anul 1937 la insistențele Aritinei Tătărescu, 

președinta Ligii Femeilor Gorjene pentru a executa Monumentul de la Târgu Jiu, proiect început 

în 1918. Ansamblul monumental este alcătuit din trei piese: „Coloana infinitului”, „Masa tăcerii” 

și „Poarta sărutului”, operele fiind 

realizate în perioada 1937-1938 și 

având menirea de a preamări „memoria 

eroilor gorjeni care s-au jertfit în 

războiul de întregire”. 

Construcția Coloanei a început 

în august 1937 și s-a finalizat în luna 

noiembrie a aceluiași an. Însuși 

Brâncuși a ales materialele folosite: 

fonta – pentru modulele romboedrice și 

alama în locul bronzului pentru a obține 

culoarea dorită. Coloana a fost turnată 

în fontă în Atelierele Centrale din 

Petroșani. Elementele componente sunt: 

nucleul metalic, fundația din beton, având forma unui trunchi de piramidă și „mărgelele” (așa 

cum le numea Brâncuși), în număr de 17 (16 întregi și 2 jumătăți). Ea are o înălțime  

impresionantă, 29,35 metri, creatorul ei susținând că „ar putea sprijini bolta cerească”. În 
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apropierea sa orice om se simte mic, insignifiant și recunoaște limitele ființei umane în raport cu 

universul. 

Simbolistica acestui monument susține valoarea sa ca emblemă a poporului român. Pe de 

o parte, coloana a fost asemănată cu un imens stâlp funerar, formele sale regăsindu-se la porțile 

sau cerdacurile caselor vechi din Oltenia. Comparația cu o „axă a lumii” care leagă pământul de 

cer sugerează drumul pe care sufletul omului îl parcurce la momentul trecerii sale în neființă. Pe 

de altă parte, s-a luat în considerare faptul că măreața lucrare este, de fapt, o înșiruire a unui 

singur motiv, rombul, drept pentru care a fost interpretată ca „lanțul lumilor”, idee preluată din 

mitologia indiană. Acest „lanț” este simbolizat în diferite culturi prin rozariu sau șiragul de 

mărgele, în care, fiecare mărgică reprezintă o „lume”. Este interesant de observat că la suprafață 

nu se vede firul pe care sunt înșirate, asemenea nucleului metalic din interiorul coloanei, acesta 

având o importanță deosebită, aceea de a susține întregul și de a sugera Divinitatea a cărei voință 

crează sau distruge lumile. 

Numărul de 16 module ales de Brâncuși nu este întâmplător. El poate fi interpretat ca 

idee a absolutului întrucât, in 

unele tradiții, el simbolizează 

perfecțiunea. De exemplu, la 

hinduși, acest număr reprezintă 

fazele Lunii deoarece în a 

șaisprezecea zi, ea apare pe cer în 

forma ei perfectă.  

Surse de informare:  

www.identitatea.ro 

www.historia.ro 

www.wikipedia.com 

www.targujiu.info 

                                          

Material realizat de dna prof. David Anca 
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       Ziua internaţională pentru nonviolenţă în şcoli este marcată, anual, la 

data de 30 ianuarie, în şcolile din întreaga lume, la aniversarea morţii lui 

Mahatma Gandhi, simbolul nonviolenţei în lume. Ziua pledează pentru o 

educaţie permanentă în armonie, toleranţă, solidaritate, respect pentru 

drepturile omului, nonviolenţă şi pace. 

 

         

      Mesajul transmis este: "Iubire 

universală, nonviolenţă şi pace. Iubirea 

universală este mai bună decât egoismul, 

nonviolenţa este mai bună decât violenţa 

şi pacea este mai bună decât războiul". 

 

 

 

 

Poster realizat de elevii clasei a XII-a A, seral 
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    Istoria cărții prezentată 

în câteva imagini, de la 

tăblițele mesopotamiene 

până la e-book! 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Poster realizat de câteva eleve din clasa a XI-a A, seral 

 

”Cartea este ca o lume 
ce urmează să fie 
descoperită prin 
lectură!” 
                     Albușoiu George,  
                             clasa a XII-a 

”Cititul te ajută să îți 

construiești un alt 

character, să devii o 

nouă persoana” 

Pârleală Marian, clasa 

a XII-a  
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Câți dintre adulții de astăzi mai citesc? 

studiu realizat de Liceul Tehnologic ”Ion Mincu” Tulcea 

 

     În contextual numeroaselor activități desfășurate cu ocazia lecturii, cum ar fi: ”Ziua 

Internațională a cititului împreună” și ”Ziua Națională a Lecturii” elevii, împreună cu 

profesorii liceului, au realizat un chestionar pentru a afla câți dintre adulții zilelor noastre 

mai citesc. 

Analiza rezultatelor obținute prin aplicarea chestionarului de identificare a 

situației privind locul pe care îl ocupă lectura în viața adulților  

      Scopul chestionarului analizat în raportul de față a fost  acela de a identifica situația actuală, 

privind locul pe care îl ocupă lectura în viața adulților, atunci când aceasta nu mai este una 

impusă de programele școlare, când activitățile zilnice, serviciul sau familia  ocupă cea mai mare 

parte a timpului.   

      Chestionarul a fost format din 9 întrebări ce vizau direct lectura și 2 întrebări  ce ofereau 

informații despre nivelul studiilor și vârsta respondenților.  

       Acesta a fost postat pe grupurile de watsapp folosite pentru informare de către  elevii de 

seral ai Liceului Tehnologic ”Ion Mincu” și pe grupurile publice de socializare la care se 

presupune că au acces, în general, adulții. A fost postat pe data de 20 februarie 2023 și a fost 

activ până pe data de 3 martie 2023.  

       În cele 12 zile în care a fost activ s-au primit 208 răspunsuri. 

 

      Acesta nu s-a dorit a fi o cerecetare, ci un mic studiu realizat de seraliști împreună cu 

profesorii liceului pentru a răspunde unei provocări ce a venit sub forma unei întrebări adresată 

elevilor de Ziua Națională a Lecturii, ” Ce ați mai citit în ultima perioadă?” 

      În continuare vom reda analiza rezultatelor obținute cu ajutorul aplicației Google Forms. 
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       Chestionarul începe cu 2 întrebări de identificare a respondenților care preferă lectura în 

timpul liber. În felul acesta 91,8% dintre persoanele chestionate au considerat că acestă activitate 

este una plăcută, îmbucurător este că nicio persoană nu a considerat această activitate, neplăcută.           

Așa cum era de așteptat, rivalii unei cărți bune sunt internetul și televiziunea, deoarece la 

întrebarea: Cum vă petreceți timpul liber?  76,5% dintre respondenți au ales aceste variante, iar 

39,4 % au ales lectura.  

 

             Întrebarea,  Din ce considerente citiți? a vrut să releve faptul că, și adulții, la rândul lor, 

pot fi constrânși de anumite situații pentru a citi, astfel cei care urmează o formă de învățământ, 

nu vor citi din plăcere sau curiozitate, ci dintr-un interes imediat, așa cum a reieșit în 33,7% din 

cazuri. Răspunsurile au evidențiat ideea că adulții caută răspunsuri în cărți la întrebările ce-i 

macină în proporție de 30, 3% și citesc din plăcere, doar 46,2%. Îngrijorător este faptul că acest 

lucru se întâmplă destul de rar.  
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       Următoarele 3 intrebări au fost formulate pentru a  observa ce tip de lectură îi atrage pe 

respondenți și de unde se inspiră în alegerea cărții  citite. Așa cum se observă, proza este în topul 

preferințelor, dar majoritatea au precizat că nu optează pentru un anumit gen literar și citesc ceea 

ce le este recomandat de prieteni sau cunoscuți.  

 

         În întrebările 7 si 8, Ce carte va plăcut cel mai mult? și  Care e ultima carte citită? se 

remarcă o diversitate a răspunsurilor, foarte puține titluri s-au repetat. Cărțile citite diferă atât 

prin tematica abordată, cât și prin genul literar, ceea ce dovedește încă o dată varietatea 

preferințelor culturale.  Acest lucru a dus la imposibilitatea de a realiza  un top preferențial, dar 

se pot distinge în răspunsurile primite titlurile numeroaselor cărți romantice, de dragoste, 

motivaționale, literatură școlară, religioasă și istorică.  
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        Întrebarea finală a făcut referire la vârstă, fiind și punctul de plecare al acestui chestionar. 

Elevii și studenții citesc, de cele mai multe ori, îndemnați de profesori, urmărind programele 

școlare, dar odată intrați în tumultul vieții, când lectura nu mai este obligatorie, își găsește cu 

greu loc în viața tuturor adulților.  
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Concluzii: 

       Perioada adultă este perioada cea mai solicitantă din viața unei persoane, este caracterizată 

de activitate profesională intensă, relaţii sociale şi de muncă în expansiune, precum şi de 

extinderea responsabilităţilor privind viaţa de familie, în acest context lectura pare că nu își mai 

găsește locul meritat, însă ea rămâne, în continuare, cel mai puternic și eficient mod de a ne 

educa, de a învăța și de a descoperi pe o parte, autorul și opera sa, iar pe cealalta parte, pe tine ca 

om. 

      Lectura   din   plăcere   a   fost   mereu   o   activitate   puțin   răspândită,   însă  o  carte   este 

cea care te îndeamnă la bine, la  bucurie, te face să râzi sau să plângi. O carte  trimite la alte cărți 

și toate formează baza trainică a culturii noastre care nu poate fi dezvoltată mai frumos decât prin 

lectură. 

      Dragostea pentru carte deschide poarta spre aventură, spre lucruri inedite și spre o 

multitudine de abilități lingvistice importante, contribuind la dezvoltarea vorbirii și la 

îmbogățirea vocabularului. 

     În altă ordine de idei, așa cum preciza faimosul scriitor George R.R. Martin - Un cititor 

trăieşte o mie de vieţi înainte de a muri. Cel care nu citeşte,  trăieşte o singură viaţă. 

 

Liceul Tehnologic ”Ion Mincu” Tulcea 

 Prof. Luca Emilia 

 

 



 PROFESIONIȘTII, NR. 18     

 

  27 

 

 
 

 

ÎNTÂMPLAREA DE LA BUNICI 

Vasile Andreea, clasa a IX-a, ZI 

         Eram în tren, o zi de vară caniculară. Stăteam lângă geam cu gândul că în orice moment o 
sa ajung în satul bunicilor mei. 
          În fiecare vară merg la bunici ca să ma recreez. Trenul era destul de gol, posibil ca oamenii 
să nu mai călătorească din cauza căldurii foarte mari. Era, aproximativ, ora 12 după amiaza când 
am ajuns în sat,            iar soarele ardea ca focul. 
         Bunicii mei au casa destul de departe de centru, așa că am ajuns peste o oră. Într-o 
pereche de pantaloni scurți, un tricou și niște teniși, târând după mine un geamantan de 
aproape 8 kg, simțeam ca abia mai pot merge din cauza căldurii. Îmi ardeau tălpile și mă frigea 
spatele. Nici nu am intrat bine în curte că am văzut-o pe bunica, scoțând capul pe fereastra. În 
fața ușii a început să mă pupe și să îi mulțumească lui Dumnezeu că am ajuns cu bine. 
        Bunica e o femeie foarte credincioasă. De când sunt mic știu că  are icoane pe pereți cu Isus 
și cu toți ceilalți sfinți, aveam impresia că fac parte din familie. 
 -Sărut mâna,  bunică! Îi spun aproape fără glas. 
 -Să fii sănătos, dragul bunicii, hai așează-te, bea un pahar cu apa și odihnește-te!  sigur ești 
obosit! 
 -O să merg să mă schimb și sa îmi aranjez lucrurile! 
 - Bine, bine! eu mă pun să pregătesc masa, că acuș vine și bunicul înfometat. Aaa, te rog să te    
duci și să cumperi o sticla de vin roșu pentru bunicul. Hai să îl așteptăm cum se cuvine! 
       Zis și făcut!  am stat, am băut un pahar cu apă și am plecat spre cârciumă din sat. 
În câteva minute am ajuns pentru ca nu stăm așa departe de ea. Dar când să intru am crezut că 
am greșit locul. Totul era schimbat, nu mai era cârciuma aceea micuță și murdară pe care o 
știam de multă vreme, ci era mult mai mare și totul era diferit. Până și la tejghea nu mai era 
prietenul meu Coco,  ci o fată, o fată chiar foarte frumoasa. 
       M-am dus spre cârciumăreasă și m-am așezat pe un scaun,  așteptând să se uite spre mine. 

Am văzut că mă  ignoră, așa că am tușit ca să ii atrag 
atenția. 
-Te ajut cu ceva? mă întreabă fata  indiferentă.  
-Bună, ce s a întâmplat aici și unde este Coco? 
-Esti turist sau ce?  
-Nu, vin în fiecare vară aici, lângă această cârciumă 
locuiesc bunicii mei. Știu că vară trecută nu era nimic 
schimbat, acum parcă nu mai recunosc locul! 
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  -Ei bine, ai pierdut multe! mă rog, eu nu sunt aici ca îți povestesc întâmplările din sat. Deci, cu 
ce te           ajut? 
  -O sticla de vin roșu, te rog!  Îi răspund eu îngândurat.     
        Am observat ca a zâmbit și s-a dus în spatele tejghelei, așa că m-am uitat în jur și am 
observat cât de diferit era totul,  desenele de pe pereți nu mai erau, nici  mâzgălitura pe care am 
făcut-o la 7 ani! 
   -Poftim, vrei sa ți-o împachetez? 
        M-am întors spre ea și am făcut o înclinare din cap, în semn că vreau. Am luat-o, am zâmbit 
și am plecat. Când am ajuns acasă am pus sticla pe masă, m-am așezat pe scaun și am așteptat 
să ne  așezăm cu toții la masă. 
-Gata, te-ai întors? a spus bunica. 
-Da, dar vreau să te întreb ceva, ce s-a întâmplat cu cârciuma lui Coco? 
-Aaa, da, am uitat sa îți spun, dar presupun că ai cunoscut-o pe fata preotului. 
       M-am uitat mirat, fata preotului? Nici nu m-aș fi gândit! 
-Cum adică, fata preotului?așteptând mai multe detalii.  
-Păi, preotul e bolnav și tot ce are a lăsat fetei. Doctorii nu îi mai dau mult de trăit, spun ca are o 
boala gravă, care nu poate fi tratata. Oamenii din sat zic ca este din cauza fetei și că ea se ocupă 
cu lucruri necurate, alții spun că este imposibil, tocmai pentru că e fata de preot. 
      Ia uite, a ajuns și bunicul!  Hai, așează-te la masă, pregătesc eu totul imediat. 
      Am încuviințat din cap, totuși nelămurit, aveam multe semne de întrebare, dar aveam de 
gând să merg a doua zi și să aflu totul.  
       Dimineață, de cum m-am trezit, m-am dus direct la cârciuma. Când am intrat pe ușa am 
simțit o mireasmă de trandafiri și portocală. M-am îndrăgostit. M-am dus la tejghea și m-am 
așezat pe un scaun. Nu era nimeni, nici la tejghea, nici la cârciumă, dar mireasma continua să 
existe. În spatele meu am văzut o fată, era într-o rochie alba ca laptele și mi-am dat seama că 
de la ea venea acel miros minunat. Era așa frumoasă,  nu știu ce se întâmpla cu mine, doream să 
mă ridic și să o sărut, parcă ceva mă ținea totuși pe loc. Cu cât se apropia mai mult de mine îmi  
simțeam inima bătând din ce în ce mai tare.  
  -Hei, văd că ești foarte matinal, mi-a șoptit, zâmbind.   Parcă m-a trezit dintr-un vis frumos cu 
vocea ei. 
-Mda, ca să vezi, și tu la fel! Am răspuns eu încurcat. 
-Eu sunt o pisică de noapte, dragă, te servesc cu ceva? 
-Cu ce dorești tu! 
        A zâmbit și a plecat. Am început să mă uit prin încăpere, m-am uitat în special pe pereți, nu 
vedeam nici măcar o icoană sau vreun mic altar, așa cum ar fi fost normal, dacă e fată de preot. 
-Poftim, o cafea buna pentru tine! 
-Dar, apropo, care e numele tău ? 
-Maria, al tău? 
-Ioan. 
-Doamne, de ce avem toți nume de sfinți? Spune ea furioasă, mai mult în șoaptă. 
-Ce vrei sa spui? 
-Nimic! hai bea, se răcește cafeaua. 



 PROFESIONIȘTII, NR. 18     

 

  29 

         Destul de ciudat mi s-a părut totul, dar am trecut peste acest moment și am dus ceașca la 
gură.  Am luat câteva înghițituri și deodată m-a luat  o amețeală de nu mai știam de mine, brusc, 
totul în jurul devenea încețoșat, nu înțelegeam nimic din ce se petrecea. 
-Ești bine? mă întreabă ea, văzându-mă schimbat la față. 
-Ăăa, eu cred ca ar trebui sa mă duc acasă... 
-Unde să te duci?  nu vezi în ce stare ești? 
       Mi-am dus brațul pe după capul ei și tot ce știu e că m-a dus într-o altă cameră.  Asta e tot 
ce îmi amintesc. 
      M-am trezit cu o durere de cap insuportabilă, m-am uitat în jur.... unde eram? 
       Am ieșit din cameră și mi-am dat seama că eram încă la cârciuma, nu era nimeni înăuntru. 
Am dat să merg spre ieșire, dar din spate am auzit o voce. 
-Văd că ți ai revenit, cum îți este? 
M-am întors. Eram sigur ca ea mi-a făcut ceva, aveam de gând să îi spun vreo două! 
-Ce mi-ai pus în cafea, vrăjitoareo? 
-Despre ce tot vorbești? 
-Sigur tu i-ai făcut ceva tatălui tău, exact așa cum… 
      Am amuțit, de parcă am uitat ce voiam sa zic. Începuse, din nou, o durere cruntă de cap,  
fără să mai zic ceva, am ieșit pe ușă și nu m-am oprit până nu am ajuns acasă. Bunicii mei nu 
erau acasă. M-am dus să mă întind, simțeam că îmi plesnește capul, am închis ochii pentru 
câteva clipe, încercând să dorm, dar auzit gălăgie și țipete de afară. M-am ridicat și m-am dus să 
văd ce se întâmplă. Erau niște flăcări uriașe ce se ridicau spre         cer, veneau dinspre cârciuma.  Am 
văzut cum toată cârciuma ardea. 
-Ce se întâmplă? am întrebat o femeie care amuțise de necaz. 
-A luat foc, asa din senin! fata este înăuntru! 
       Nu se poate. Nu cred că ar fi luat foc așa din senin. Voiam să intru în cârciuma să o salvez, 
dar parcă, o forță nu mă lăsa, eram în contradicție cu mine, ba vream, ba nu vream. Am stat 
neclintit și am privit cum întreaga cârciumă arde. Deodată, am simțit că ceva              îmi străpunge 
inima. Am căzut în genunchi, ce se întâmpla cu mine? 
-Stai liniștit fiule, știu ce ți se întâmplă! 
          Femeia care stătea tăcută lângă mine,  începuse să fredoneze ceva. Înspăimântat, am 
ascultat-o  timp de câteva minute, apoi dintr-odată m-am trezit!  eram acasă și bunica se uita la 
mine! 
-Ce s-a întâmplat?  
-Stai liniștit, fata aia ți-a pus ceva în cafea, am avut noroc ca era o tămăduitoare acolo! Nepotul 
meu drag, puteai să nu mai fii! 
-Dar fata? 
-Oamenii zic că a ars de vie, cu tot cu cârciumă, iar tatăl ei s-a însănătoșit. 
Mă simțeam bine să aflu toate acestea, dar totodată  simțeam și o durere în suflet, era cea mai 
frumoasă fată pe care o văzusem. Și ce dacă m-a vrăjit? Nu-mi păsa asta, gândul meu a rămas la 
ea multă vreme.  
    De atunci,n-am mai fost la bunica! vara aceea a fost cea mai ciudata din viața mea. 

Prof. coordonator: David Anca 
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